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"Νατάσσα Κοσμοπούλου: Η Πεντέλη θα ξαναγεννηθεί πιο δυνατή!" 

Σε μια συναισθηματικά φορτισμένη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η 
Δήμαρχος Πεντέλης, Αναστασία Κοσμοπούλου, έκανε τον απολογισμό των 
όσων συνέβησαν κατά τη διάρκεια της καταστροφικής πυρκαγιάς που έπληξε 
την περιοχή στις 12 Αυγούστου 2024.  

Με αίσθημα ευθύνης  και αποφασιστικότητας, η Δήμαρχος παρουσίασε τις 
ενέργειες του Δήμου για την αντιμετώπιση της κρίσης, εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη της προς όσους συνέβαλαν στην προσπάθεια κατάσβεσης και 
ανακοίνωσε τα επόμενα βήματα για την αποκατάσταση της περιοχής. 

Η κα Κοσμοπούλου χαρακτήρισε τη φωτιά ως μία από τις πιο δύσκολες των 
τελευταίων ετών, εξαιτίας των δυσμενών καιρικών συνθηκών και της ταχύτητας 
με την οποία εξαπλώθηκε. 

Με σθένος και χωρίς να αποφύγει τα δύσκολα ερωτήματα, η Δήμαρχος 
αναφέρθηκε στην κρίσιμη στιγμή όπου υπήρξε η 3η αναζωπύρωση της 
πυρκαγιάς: "Δυστυχώς στη τρίτη αναζωπύρωση στη Σπηλιά του Νταβέλη 
δημιουργήθηκε το μεγάλο πρόβλημα! Δεν υπήρξαν έγκαιρα εναέρια μέσα! 
ΔΕΝ ήρθαν ελικόπτερα!  Όταν ήρθαν η φωτιά είχε περάσει στη ρεματιά". 

Αυτή η έλλειψη εναέριων μέσων, σε μια στιγμή που η φωτιά θα μπορούσε 
να περιοριστεί, άφησε τον Δήμο και τους εθελοντές να παλεύουν μόνοι 
τους, ενώ μέχρι σήμερα, δεν έχει δοθεί πειστική εξήγηση από την 
Πυροσβεστική για το γεγονός αυτό. 

"Παρακολουθούσαμε τη φωτιά την Κυριακή από την κορυφή της Πύριζα, που 
ερχόταν από το Βαρνάβα. Έκαιγε ήδη 12 ώρες μέχρι που έφτασε με όλη της τη 
δύναμη στη δική μας περιοχή δίχως να ανακοπεί," ανέφερε, περιγράφοντας τη 
δριμύτητα της κατάστασης. 

Με την ενεργοποίηση του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών 
"ΙΟΛΑΟΣ," ο Δήμος Πεντέλης συνέβαλε ουσιαστικά στην προσπάθεια 
κατάσβεσης, λειτουργώντας επικουρικά και υπό τις οδηγίες της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας.  



"Οργανώσαμε τους εθελοντές μας, και υποστηρίξαμε τις δεξαμενές 
πλήρωσης των ελικοπτέρων, επιχειρήσαμε με κάθε διαθέσιμο μέσο," 
δήλωσε η Δήμαρχος, ενώ, ταυτόχρονα, στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός πως 
«οι κάτοικοι και οι εθελοντές κινητοποιήθηκαν άμεσα και δίχως κωλυσιεργία 
για να προστατεύσουν τις περιουσίες και να υποστηρίξουν τους πληγέντες». 

Η Δήμαρχος δεν δίστασε να αναγνωρίσει τις προκλήσεις και τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίστηκαν κατά τη διάρκεια της πυρκαγιάς.  

"Οι φλόγες δεν κάνουν διακρίσεις. Δεν ξεχωρίζουν πολιτικά 
στρατόπεδα," τόνισε με έμφαση, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για 
ενότητα. 

Επιπροσθέτως, σημείωσε πως τα λάθη και οι ελλείψεις που υπήρξαν θα 
ελεγχθούν αρμοδίως από το Πυροσβεστικό Σώμα για το Πυροσβεστικό 
Σώμα, καθώς υπάρχουν ερωτήματα που χρήζουν διερεύνησης. 

Η επόμενη ημέρα 

Στην ομιλία της, η Δήμαρχος περιέγραψε το σχέδιο δράσης για την 
αποκατάσταση της Πεντέλης, που περιλαμβάνει: 

• οικονομική ενίσχυση για τους πυρόπληκτους, 
• άμεσες ενέργειες για την αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος.  

Συγκεκριμένα η κα. Κοσμοπούλου ενημέρωσε τους πολίτες του Δήμου 
Πεντέλης αναφορικά με τα εξής: 

Άμεση Αποκατάσταση και Οικονομική Στήριξη:  

• Η εξασφάλιση έκτακτης χρηματοδότησης ενός εκατομμυρίου 
ευρώ θα βοηθήσει στην αποκατάσταση των υποδομών και στη 
στήριξη των πληγέντων.  

Περιβαλλοντική Αναγέννηση και Αντιπυρική Προστασία:  

• Σε συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες και το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, θα ξεκινήσει άμεσα το πρόγραμμα αναδάσωσης και 
δημιουργίας αντιπυρικών ζωνών.  

• Ο Δήμος δεσμεύεται για ένα μακροπρόθεσμο σχέδιο που θα 
προστατεύσει το φυσικό περιβάλλον και θα θωρακίσει την πόλη 
απέναντι σε μελλοντικές πυρκαγιές. 

• Συνεχής Υποστήριξη των Πληγέντων: Ο Δήμος Πεντέλης παραμένει 
στο πλευρό των πληγέντων, παρέχοντας υλική και ψυχολογική 
υποστήριξη, ενώ παράλληλα συνεχίζει να οργανώνει χώρους 
φιλοξενίας και να προσφέρει βοήθεια σε όσους το χρειάζονται. 

Στο ίδιο μήκος κύματος, η Δήμαρχος Πεντέλης έκανε γνωστό πως η 
διαδικασία καθαρισμού των καμένων ρεμάτων έχει ήδη ξεκινήσει, με την 



Περιφέρεια Αττικής να αναλαμβάνει τις πρώτες ενέργειες για την απομάκρυνση 
των επικίνδυνων υλικών. 

"Προχωράμε γρήγορα, γιατί η προστασία από μελλοντικές πλημμύρες είναι 
εξίσου σημαντική με την ίδια την πυρκαγιά," τόνισε η κα. Κοσμοπούλου. 

Επιπροσθέτως, η Δήμαρχος Πεντέλης αναφέρθηκε στη συνεργασία με τη 
διεύθυνση δασών για την ολοκλήρωση των εργασιών κοπής και 
απομάκρυνσης των καμένων κορμών σε όλα τα επικίνδυνα δασικά σημεία.  

"Είχαμε ξεκινήσει ήδη από τον Δήμο τις πρώτες ενέργειες, αλλά η δασική 
υπηρεσία ανέλαβε στη συνέχεια να ολοκληρώσει το έργο," εξήγησε, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία της συντονισμένης δράσης για την αποτροπή 
νέων κινδύνων. 

Έχοντας ως προτεραιότητα την προστασία της πόλης και των κατοίκων της, ο 
Δήμος έχει καταθέσει ολοκληρωμένη μελέτη για τις αντιπυρικές ζώνες. 
"Καταβάλλω όλες μου τις δυνάμεις για να εξασφαλιστεί το μεγαλύτερο και 
ασφαλέστερο πλάτος για την προστασία της πόλης και των ανθρώπων 
μας," ανέφερε με αποφασιστικότητα η Δήμαρχος. Η δημιουργία ισχυρών 
αντιπυρικών ζωνών θα αποτελέσει μια κρίσιμη ασπίδα προστασίας για 
το μέλλον της Πεντέλης. 

Η Πεντέλη θα ξαναζωντανέψει 

"Από τη πρώτη στιγμή, κινηθήκαμε σε όλα τα επίπεδα. Η Πεντέλη θα 
ξαναζωντανέψει. Και θα είναι ακόμα πιο όμορφη, πιο πράσινη και πιο 
ασφαλής," δήλωσε η κα. Κοσμοπούλου, εκφράζοντας με κάθε δυνατό τρόπο 
την αποφασιστικότητά της για την αναγέννηση της περιοχής. 

Το ευχαριστώ από καρδιάς! 

Η Δήμαρχος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της προς όλους όσοι βρέθηκαν στην 
πρώτη γραμμή κατάσβεσης της φωτιάς: τους εθελοντές, τους δημοτικούς 
υπαλλήλους, τους συνεργάτες, και όλους τους πολίτες που βοήθησαν με 
κάθε δυνατό τρόπο. 

"Χωρίς αυτούς, οι συνέπειες θα ήταν ακόμα πιο τραγικές. Για αυτούς τους 
ανθρώπους είμαι περήφανη και θέλω να τους ευχαριστήσω σήμερα, αλλά 
και σε μία ειδική εκδήλωση που θα γίνει προς τιμήν τους," δήλωσε με 
συγκίνηση. 

Κλείνοντας την ομιλία της, έκανε ένα ισχυρό κάλεσμα για ενότητα και 
συνεργασία, μακριά από πολιτικές αντιπαραθέσεις. "Στόχος μας είναι να 
δημιουργήσουμε έναν Δήμο θωρακισμένο, ένα περιβάλλον που θα 
αντέχει στις κρίσεις. Θα το κάνουμε όχι με λόγια, αλλά με έργα," 
υπογράμμισε, καλώντας όλους να σταθούν στο πλευρό της πόλης σε αυτή τη 
δύσκολη περίοδο. 


